FICHE DE MANIPULATION PROFESSEUR

Niveau: 2nde C


	NOM DE LA MANIPULATION
	OBSERVATION AU MICROSCOPE DES COUPES TRANSVERSALES DE JEUNE RANINE DE PLANTE
	                   Durée: 30 min



Thème : La nutrition minérale de la plante verte

Leçon 1 : L’absorption de l’eau par la plante verte

But : Il s’agit de montrer, au microscope, les canaux qui véhiculent la sève dans la tige d’une plante.
Principe : Monter entre lame et lamelle une coupe transversale mince de tige de plante dans une goutte d’eau colorée, puis observer la préparation au microscope.


	MATÉRIEL NÉCESSAIRE :

· coupes transversales minces de racine ;
· lames et lamelles ;
· colorant neutre dilué ;
· microscopes.
	PROTOCOLE EXPÉRIMENTAL :

· monter entre lame et lamelle dans une goutte d’eau colorée une coupe mince de racine ;
· observer au microscope au faible, puis au fort grossissement ;
· noter vos observations au fort grossissement.



	                                                                                                         SCHEMA DE L’OBSERVATION OBSERVATION AU MICROSCOPE 
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Résultats attendus : cellules de la zone pilifère.

Exploitation des résultats :
	La coupe transversale d’une jeune racine permet d’identifier les cellules de la zone pilifère. 

Suggestions :
	Le professeur doit au préalable réaliser lui-même des coupes transversales minces de racines.

Informations :
	Le professeur peut utiliser les coupes minces du commerce fixées et colorées.
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35 Coupe transversale d’une racine au ni-
veau de la zone pilifére et schéma de I'un des
poils absorbants.
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1+ Montrer que I'organisation d’un poil absorbant est celle d’une cellule.

2« Quels caractéres font que le poil absorbant est une cellule bien adaptée a I’absorption d’eau ?

3. Expliquer pourquoi, sur la coupe colorée de la figure 3, les poils absorbants sont, toutes proportions
gardées, beaucoup plus courts que sur la photographie de la figure 1 (alors que leur longueur réelle est

en [ait comparable).
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